

# 礼河实验学校“武报小记者站”专题

## 把春天戴在头上

□ 三(5)班 殷艺姝

清明节,爸爸妈妈带着我去苏州大伯家玩。吃完午饭,大伯就带着我们去东太湖公园露营。

一进门就看见公园里有许多游人,有的在放风筝,有的牵着小狗在散步,还有的在拍照……我们坐在一棵樱花树下欣赏美景,此时一阵花香扑鼻而来,我低头一看,树下掉落了许多的花朵,我嘟囔道:“这么美丽的花,掉地上多可惜呀!”这时,妈妈告诉我:戴柳环是清明节的一种习俗,寓意是驱邪避灾,我们可以用掉落的花和柳条做个花环。

说干就干,于是我们沿着湖边小路一路寻找,在一处草坪上,看到了很多被修剪下来

的柳条。我拿起几根又细又软的柳条,把它们像编辫子一样,并在一起,围成一个圈,放在头上试了试,太大了。我取下来重新圈,这次又太小了。试了几次,怎么都弄不好,眼看柳条都要被弄坏了,我心急如焚。这时妈妈看到了我眉头紧锁的模样,又好气又好笑,便在我耳边悄悄提醒道:“做事要动脑子,你得先比划一下你的头围长度,再圈!”于是我拿起柳条,放在我头上量了下大小,再围成一个圈,这次差不多了。

但是,接下来怎么把花朵和柳环结合呢?对了,我灵光一闪,之前学校的手工课老师有讲过类似的问题。于是,我

把花朵的梗和柳条并在一起,另一只手拿起一根柳条,在这个圈上缠绕起来,缠了一段距离,再放一朵樱花,继续把它们缠绕在一起,就这样缠绕了五六朵樱花后,一个漂亮的柳条花环就做好了。一旁的妹妹也为我竖起了大拇指:“姐姐好聪明!”而我却暗自惭愧,要不是从一开始妈妈提醒我,我哪能这么快完成。最后,我给每一位家人都编了一个柳条花环,因为我希望每一位家人都平安顺遂!

妹妹和我迫不及待地把柳条花环戴在头上,就像把春天戴在了头上。我们戴着柳条花环就像花仙子一样,蹦呀、跳呀,感受着春天的乐趣,真开心!

## 6个“彩蛋”

□ 三(5)班 周许怡

“又是一年芳草绿,依然十里杏花红。”迎着温暖的春风,听着清脆的鸟鸣,嗅着百花的芬芳……我们又迎来了一年一度的清明节。

清明节,是我国传统节日之一,这一天人们要祭祖、踏青、包青团、戴柳环、绘彩蛋……老师说,清明吃鸡蛋的习俗也有悠久的历史,古人会把煮熟的各种蛋涂上颜色,称为“五彩蛋”。据说吃了这个蛋一年都可以事事顺利,吃鸡蛋的这个传统也就流传了下来。

那煮几个呢?我托着下巴,冥思苦想一番,忽然一拍桌子,大喊:“6个!”因为6代表“六六大顺”而吃鸡蛋又可以事事顺

利,岂不是好上加好嘛!于是我手舞足蹈地拿着画笔,决定给家人每人画一个“五彩蛋”。我先拿起铅笔在鸡蛋上打了一个草稿,然后拿起彩笔涂色。哎呀,不好!我一不小心失手了,鸡蛋“啪”的一声掉到了地上,为了不浪费这好福气,我一口吞了它。接着,我又拿出一个鸡蛋,小心翼翼地画了起来,我边想边画:可别再出么蛾子。想啥就来啥,好不容易要收尾了,手一抖,又画坏了一个,气得我直跺脚。算了,我再吃一个吧!吃完我打了一个饱嗝,然后继续我的绘画。好不容易把剩下的4个鸡蛋画完,我开心得举起来给妈妈看。

“丫头,当……”妈妈还没来得及说完,4个彩蛋纷纷挣脱我的手掌,稳稳当地摔在地上,我再也控制不了,嚎啕大哭:“我的蛋,我的事事顺利,我的六六大顺!我已经连吃了2个,肚皮都快撑爆了。我想给你们画几个完美的彩蛋,可是……”这时爸爸再也忍不住了,哈哈大笑道:“傻丫头,你的心意我们明白。”我一边抽噎,一边点头,看着家人把剩下的鸡蛋吃完,也就代表着家人会平安顺遂,我悬着的一颗心也放下了。

这6个彩蛋,真是让我终生难忘。下一次,我一定要画6个完美的“彩蛋”!

## 秋天的风

□ 三(5)班 李蔡皓

秋天的风是冰冷的,吹得大地都结了一层霜。

秋天的风是贴心的。它吹啊吹,吹到了喜鹊的窝,告诉它:“冬天马上就会到来,你们赶快飞到温暖的南方吧!”它又吹到青蛙身边说道:“小青蛙,冬天马上就要来了,你赶快挖洞,小心冬天变成冰

块!”小鸟、小青蛙、小熊……好多动物都收到了秋风的指示,都赶快跑进窝里为冬眠做准备。

秋天的风是热心的,它跳到了菊花丛里,在里面玩耍,逗菊花开心,叫它不要失落,要勇敢地面对现在,它又欢快地跑在小路上,吹走了地上的落叶,帮人们打扫卫生;它吹

过田野,给正在农忙的人们带来了凉爽。

秋天的风是一位音乐家,它弹着柳树干脆的枝条“哗啦,哗啦……”的声音还是那样动听。

我多喜欢秋天的风啊!它悄悄告诉我们,菊花姐姐是我们的榜样,让我们好好向她们学习。我爱秋天的风。

## 猜猜她是谁

□ 三(5)班 王靖琪

亲爱的同学们,大家好!今天我们来玩一个“猜猜她是谁”的小游戏,让我们一起来看看吧。

她梳着一个马尾辫,走起路来辫子一晃一晃的,十分可爱。在她浓浓的眉毛下,嵌着一双明亮的大眼睛,像清澈的湖水一样闪闪发光;在她那小巧玲珑的鼻子下有一张能说会道的嘴,讲起话来如江水一样滔滔不绝,又如黄鹂的歌声一样娓娓动听;她的脸蛋粉嘟嘟的,就像红苹果一样,让人忍不住想上去啃一口。

她是个十分爱唱歌的女

孩。每次音乐课上她都十分认真,她的小脑袋会随着音乐的节奏,左摇右摆,整个人都沉浸在音乐之中。

有一次音乐老师来我们班上挑选几个人去参加合唱团比赛,我和她同时选上了,但必须通过考核后才能参加比赛。因为紧张,在考核的过程中我一连唱错了好几个音,但是她却自信满满,一个音也没有唱错。最后,她如愿地参加了合唱团的演出。

现在你们知道她是谁了吗?如果你们还猜不到的话,就来我们班看看吧!

## 做青团

□ 三(5)班 江铠溢

又是一年青草绿,又是一年清明时。清明节是我国重要的传统节日,也是做青团的好时候。

今天,我和外婆准备做青团。首先,外婆先把艾草的茎去除,煮熟,捣成艾叶汁,再把糯米粉和艾叶汁充分地融为一体,然后放入少许油让它变得丝滑。下面,就到我大显身手的时刻啦!

我拿出提前准备好的马兰豆干馅和一份艾汁团,学着外婆的样子,像模像样地把它们搓成一个个小圆球,然后在这些小圆球里戳一个个洞,咦?这个怎么被我戳破啦?我偷瞄了一眼外婆,就怕被发现。正当我一筹莫展之时,外婆似乎看穿了我的小心思,拿过我手中的艾汁团,语重心长地说:“你看,要这样边捏边按压出一个坑,不是直接戳一个小洞洞就完事儿。”“好吧,我再试试!”我努力地学着外婆的姿势,压啊压,却压出了不同大小的坑,此时我有点想摆烂

不干了,但转念一想,男子汉大丈夫,不能这么怂。于是,我又仔细地观察了外婆的操作,原来边捏边压的时候,还要慢慢旋转,最主要还得掌握力度。

最后在外婆的帮助下,我放入马兰豆干馅料,用虎口慢慢收拢封口,这才勉强强完工,此刻我的额头已经汗流直下了。看着外婆娴熟的动作,我想,外婆这是做了多少个青团,才会有如此厉害的技艺呀!看似简单的一件事,却要这么多复杂的步骤,如果不细心一点,稍有差错,就不能成功。最后,我们把做好的青团放入蒸锅中,20分钟左右,青团就出锅啦!看着冒着热气的青团,我心里莫名地自豪,因为这可是我亲手制作的青团,它们仿佛一块块无瑕的翡翠,我立马拿出一个吃起来,真是又香糯又有嚼劲。

同学们,让我们动起手来,一起制作出更幸福的中国味道吧!

## 五彩蛋

□ 三(5)班 何智宸

“清明时节雨纷纷,路上行人欲断魂。”清明节这天,人们会把鸡蛋画成五彩蛋,因为它象征着圆圆满满。

今天,我准备做一个艺术家,也来进行一次彩蛋创作。于是,我兴致勃勃地从冰箱拿出一个鸡蛋放在桌上,那鸡蛋好像一个调皮的孩子,滚来滚去,只听“啪”的一声,鸡蛋居然碎了,我的心也碎了一地……我紧皱眉头,板着脸,又小心翼翼地取出一个鸡蛋,开始我的创作之旅。好不容易设计好构图,要上色了,可是

我颜料的水分没控制好,一上色,颜料全糊在了一起,我强忍着脾气,心中默念:好事多磨,再来一次!

于是,我调整好呼吸,又拿了一个鸡蛋,再一次开始创作。有了前两次的教训,我不敢有丝毫马虎,终于,这一次我一气呵成。最后我把完工的彩蛋放在窗口晾干,并自言自语道:“你可真漂亮呀!”彩蛋静静地躺在那儿,好像在回答我:“你也很不错,能从一次次的失败中总结经验,敬你是条好汉!”我不好意思地摸了摸头。



欢迎关注“武进日报小记者”微信公众号  
扫描左侧二维码或搜索公众号“武进日报小记者”  
并关注,就可轻松阅读“武报小记者”版刊登的作品